

在实现中国梦征途上昂扬奋进

(上接第三版)2013年前9个月,全国纪检监察机关立案11.8万件,同比增长10.1%;处分10.8万人,同比增长7.6%……数字背后,彰显出党中央反腐败的雷霆之势。

一次次调研、一项项举措,党中央从严管党治党的思路越发清晰,党的建设伟大工程全面推进。

——从严管党治党,促进理想信念更加坚定。

2013年,从年初到岁尾,位于北京西郊的中共中央党校迎来新进中央委员会的委员、候补委员,迎来一批批省部级领导干部。

习近平总书记和中央政治局常委同志直接授课,帮助学员们打牢理想信念的基础,补足精神上的“钙”。

——从严管党治党,夯实组织建设基础。

“讲实话、干实事,敢作为、勇担当,言必信、行必果”。中央政治局严于律己,也向各级党的领导干部发出树立正确权力观、地位观、利益观的明确信号。

选人用人导向愈发明确,加强基层服务型党组织建设的任务更加具体,党内组织生活制度进一步严格落实。

——从严管党治党,促进制度建设更完善。

十八大后,中央集中清理党内法规,1978年以来制定的党内法规和规范性文件,近四成被废止或宣布失效。

从第一部党内“立法法”《中国共产党党内法规制定条例》出台,到第一次提出党内法规制定五年规划,再到第一次对强化权力运行制约和监督体系作出系统安排……这些具有重大意义的“第一次”,注定载入党的制度建设史册。

始终走在时代前列;始终成为人民的主心骨;始终成为坚强领导核心——

中国共产党人以坚定的行动践行着永远不变的宗旨与追求。

与人民同甘共苦,与人民团结奋斗——

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”

奋斗征途上,时刻铭记当初为什么出发。

“我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。”

2012年11月15日,新当选的中共中央总书记习近平同中外记者见面,话语朴实却字字千钧。

这次被海内外媒体称为“习总袒露心扉”的1500余字的演讲中,19次提到“人民”二字。

一心为民,这是共产党人与生俱来的品质与情怀。

十八大后,在中央政治局第一次集体学习时,习近平总书记就强调,一个政党,一个政权,其前途和命运最终取决于人心向背。如果我们脱离群众、失去人民拥护和支持,最终也会走向失败。

以心交心、以情融情。历经风云变幻,党和人民建立起牢不可破的感情纽带!

人民情怀,生动展现在深入基层一线问疾苦、察民情、接地气。

2012年岁末,河北阜平正逢零下十几度严寒,玻璃窗上挂着冰花,骆驼湾村民唐荣斌家来了一位不寻常的客人。

他进门唠起家常,接过从锅里刚蒸出、冒着热气的土豆,掰开一块放在嘴里津津有味地吃了起来。

要看,就看实情,“是什么样就是什么样”。

要看,就看真贫,“真正了解大家的生活状况”。

这位客人就是专程前来采访贫苦地区的习近平总书记。在他看来,“常去贫困地区走一走,常到贫困户家里坐一坐,常同困难群众聊一聊”,正是共产党人宗旨的体现。

45年前,不满16岁的习近平来到陕北高原做知青,在延川县梁家河大队一干就是7年。种地、拉煤、打坝、挑粪……他什么活儿都干,什么苦都吃,和老乡们甘苦与共。

从陕北农村到河北正定,从福建到浙江再到上海,习近平始终扎根基层,心怀对人民的质朴感情。他深切了解什么是中国的农村、什么是老百姓的喜怒哀乐、什么是中国的基本国情。

“心怀百姓,一以贯之。”正定县塔元庄村主任赵桂林30年前就同时任正定县委书记的习近平相识,“始终能走到老百姓中间,始终跟老百姓打成一片,这是我留给我最深的印象。”

一年多来,从太行山深处的河北阜平到“瘠苦甲于天下”的甘肃定西,从湘西特困农村到沂蒙革命老区,总书记的身影一次次出现在贫困地区。

“小康不小康,关键看老乡。”“大家一起来努力,让乡亲们都能快点脱贫致富。”

其他中央政治局常委同志,也深入基层调研,听民意、察民情……

2013年8月中旬,李克强来到甘肃岷县漳县地震灾区看望受灾群众。他说,大家既要安心,也要有信心,一只拳头的力量有限,我们一起努力,千只手万只手握起来就一定能战胜困难。

4月中旬,张德江在山东深入基层调研。他强调,要坚持以办好广大人民群众的事作为最大责任,解决好关系人民群众切身利益的突出问题。

3月下旬,俞正声在贵州考察。他特别叮嘱当地干部和有关部门,要把改善群众生活放在首位,帮助困难群众尽快脱贫致富,过上好日子。

5月中旬,刘云山在河南调研。他强调,我们党是全心全意为人民服务的党,为了人民是本质,服务人民是天职,一切奋斗都是为了人民的幸福生活。

9月初,王岐山在天津考察。他强调,要抓住中秋、国庆重要节点,刹住公款送月饼礼节、公款吃喝等不正之风,抓党风促民风,营造风清气正的社会环境。

4月上旬,张高丽在山西、新疆调研。他强调,要时刻关注民计民生,帮助群众解决就业、社保、医疗、上学等方面的实际困难,不断改善生产生活条件。

人民情怀,突出表现在危难时刻与人民群众心连心、同呼吸、共命运。

2013年11月22日,山东青岛黄岛中石化东黄输油管线泄漏引发重大爆燃事故。习近平总书记专程来到这里。

“你们安排好了,我们才能踏实。”

从转变政府职能到促进司法公正,从

看望遇难者家属时,他深情地说。

四川芦山地震、吉林德惠大火、甘肃岷县地震……紧急危难时刻,中央领导同志均立即指示确保群众生命财产安全,并迅速赶赴现场,察看灾情,慰问群众。

“总书记走进我家帐篷,问下雨时候渗水不,帐篷外路沟排水如何,还问我吃得好不好……”65岁的芦山龙门乡青龙场村民朱国清,清楚记得习近平总书记震后看望他们时的细致入微。

人民情怀,深刻体现在尊重人民的主体地位,知民意、为民生。

“得一官不荣,失一官不辱,勿道一官无用,地方全靠一官;穿百姓之衣,吃百姓之饭,莫以百姓可欺,自己也是百姓”。

在山东菏泽,习近平给市、县委书记记念了这副古人的对联。他说,封建时代官吏尚有这样的认识,今天我们共产党人应该比这个境界高得多。

同出租车司机探讨“打车难”问题、和高校毕业生探讨就业形势、询问农民工生活情况、慰问环卫工人、到偏远农村探访实情……不仅饱含关爱之情,更在苦思应对之策;不仅针对现实突出问题,更探索长远破解之道。

住房是民生之基。2013年基本建成470万套、新开工630万套保障房和棚户区改造的目标任务已超额完成。按照中央部署,今后5年我国将再改造各类棚户区1000万户。

“社会政策托底”、“保障基本民生”……一年多来,无论是中央政治局常委会会议还是国务院常务会议,一次次传递出兜底线、保基本的清晰信号。

从转变政府职能到促进司法公正,从

促进教育公平到促进就业公平……党和政府的一系列举措,彰显着公平正义的执政理念。

“生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民,共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。”习近平总书记指出的“三个共同享有”,点明了凝聚人民力量的基础。

新一轮中央领导集体心系百姓冷暖,以群众期盼为己任,真挚的人民情怀深沉而坚定。

“我们共产党人好比种子,人民好比土地。”2013年12月26日,纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上,习近平总书记援引毛泽东同志的比喻,要求全党同志坚持一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去。

人民至上,天下归心。

永远同人民在一起——一年多的实践再次证明,这是中国共产党人始终永葆青春活力和战斗力的传家宝!

2013年12月15日,距地球38万公里外,第一次出现在月球上的五星红旗与璀璨群星交相辉映,成为渺远深邃宇宙中一道亮丽风景。

“嫦娥”与“玉兔”把中华民族的千年梦想又向前推进了一大步……

历史是永不停歇的车轮,梦想是照耀未来的明灯。

顽强奋斗,艰苦奋斗,不懈奋斗——

全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,下定决心、排除万难,在实现中国梦的征途上昂扬奋进。

(新华社北京1月9日电)

学生就餐难让他发现商机

鹤壁“90后”大学生在京开餐馆

□本报记者 陈海寅

1月8日早上,在北京建筑大学校门外一家快餐店里,一名学生模样的年轻男孩已开始忙碌。他叫刘思达,是北京建筑大学经管学院公共事业管理专业的一名大二学生,也是这家店的老板。

就餐难让他发现商机

前年秋天,18岁的刘思达从鹤壁来到北京建筑大学报到。一入学,他就发现在校就餐有点难。

“学校的餐厅还没有建好,现在的餐厅满足不了学生的就餐需求,每到饭点餐厅里面人山人海,买饭要排很长时间的队。”刘思达说,校外送外卖的餐馆也不多,学生就餐难成为普遍现象。

在不少同学都为此抱怨时,

刘思达却看到了其中的商机。“大学的课程排得不紧,有很多自由时间可以支配。”刘思达说,起初他只是萌生了开家餐馆的想法,但真正下决心去做,是受了一位朋友的鼓励。

“有位朋友在郑州读大学,他就在学校附近开了家饮品店。”刘思达说,他很欣赏这位朋友的勇气和魄力,自己也很快下定了开店的决心。

多方筹备餐馆开张

为减少创业风险,起初刘思达想到了找人合伙。但很多原本有合作意向的朋友后来都因为各种原因没能参与合作。思付再三,刘思达决定自己单干。

“从有这个想法时起,我就处处留意校内外各个餐馆的情况,如它的营业情况、装修风格、人工费

优质服务赢得客源

为吸引顾客,刘思达在饭菜的口味和品质上下足了功夫。只要听说哪家店的饮品、盖浇饭、麻辣烫或炒菜做得不错,他就跑去品尝,再取长补短提高店里的饭菜品质。

在经营中,刘思达也非常注重服务细节。“店里的生意80%来自送外卖。别的餐馆只在饭点送外卖,我的餐馆是随点随送。”刘思达说,他所使用的一次性餐盒在周边餐馆中是最好的。

用心的经营,真诚的服务,使刘思达很快拥有了大批固定客户。如今,餐馆的日均营业额已在千元以上。谈及创业的感受,刘思达说,有信心、有恒心、

有毅力是成功的关键。

“餐馆刚开业时,他几乎所有课余时间都在餐馆里待着。一天到晚想的都是怎样吸引顾客。”刘思达的母亲李女士说,儿子从小没吃过什么苦,但在开餐馆这件事上所表现出来的坚强和毅力超出了她的想象。

“能吃苦是每个年轻人都应具备的基本素质。只要能吃苦,又肯脚踏实地地去做,就能创业成功。”刘思达说,这是他人生中第一次创业,是摸索也是尝试。他会把这些经验积累下来,为以后继续创业打好基础。



工行“票据池”:

票据也能当钱花

□本报记者 汪丽娜

“我们集团公司的业务很多,经常用承兑汇票。这边眼看着票上有钱,公司急着用钱;可是那边因为票上约定的时间没到账出来,多愁人啊。”

“我们银行能为您提供‘票据池’服务,把承兑汇票质押在银行,就可以进行融资。”

1月8日,我市一家企业的财务人员向中国工商银行鹤壁分行结算与现金管理中心经理韩东辉吐露了公司的苦恼,对方善解人意地为其支招。

支持客户融资需求

“集团客户所属成员单位可以按照集团客户的统一管理要求,将持有的低风险银行承兑汇票以质押的形式进入‘票据池’。”韩东辉向这位财会人员介绍。

“这样一来,可以形成统一的担保额度支持客户融资需求。”韩东辉表示,“只要池内担保额度充足,客户可以随时将质押票据取出或使用其他低风险银行承兑汇票进行置换,用于满足票据动态管理的需要。”

韩东辉介绍,集团公司可与银行签订“票据池”服务协议,将其所有的票据在银行进行集中管理。

地成员单位提供共享额度的服务。”韩东辉介绍。

“使用‘票据池’业务,我

们能够有效满足集团客户利用异地分散票据进行集合融资、集约管理的需求。”他表示。

“后一种模式还支持质押托

收款项的自动入账功能,能及

时快速补足保证金或回笼客户

资金。”他表示。

对于财会人员关心的产品

收费情况,韩东辉也作了解答:

“票据池”收费主要包括年

服务费、托管费、查询复费、

票据托收手续费、票据开票手

续费等5部分。这些收费都不

贵,绝对让你觉得物有所值。”

“通过‘票据池’,我们能

帮助您实现资金管理和票据管

理的融通,将公司的流动资产

盘活,从而有效提高企业的资

产运作效率。”韩东辉最后表

示。

“你的介绍对我们企业太重

要了,我马上向我们老板报告,

希望能早日开通这项业务。”

听了韩东辉的讲解,这位财会人

员十分激动,两个人的手紧紧

地握在了一起。

“这项服务的托收款项入账

团市委去年筹资70.2万元

资助233名贫困大学生

本报讯 (记者 陈海寅)